

**Slovenská inovačná a energetická agentúra**

vydáva

**USMERNENIE č. 3**

# **k Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach**

Program Slovensko 2021 - 2027

Špecifický cieľ: RSO2.2 Podpora energie z obnoviteľných zdrojov v súlade so smernicou (EÚ) 2018/2001 vrátane kritérií udržateľnosti, ktoré sú v nej stanovené

Opatrenie: 2.2.3 Podpora využívania OZE v domácnostiach

**Dátum vydania usmernenia: 29. apríl 2024**

**Dátum vydania Všeobecných podmienok verzia 3: 30. január 2024**

**Dátum vydania Všeobecných podmienok verzia 4: 29. apríl 2024**

1

## A. Cieľ usmernenia

Cieľom usmernenia č. 3 k Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov pre Národný projekt Zelená domácnostiam (ďalej ako „Usmernenie“) je jasným a zrozumiteľným spôsobom informovať o zmenách, ktoré boli zapracované vo Všeobecných podmienkach na podporu využitia obnoviteľných zdrojov VERZIA 4 (ďalej ako Všeobecné podmienky V4) oproti Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov VERZIA 3 (ďalej ako Všeobecné podmienky V3).

## B. Zmeny vo Všeobecných podmienkach

Nasledujúci text kladie dôraz na zmeny a doplnenia uskutočnené vo Všeobecných podmienkach V4 oproti Všeobecným podmienkam V3.

Formálne zmeny a zmeny, ktoré neukladajú žiadne podmienky alebo nezakladajú nové skutočnosti, nie sú obsahom tohto dokumentu. Obidve verzie Všeobecných podmienok na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach sú zverejnené na internetovej stránke zelenadomacnostiam.sk.

### 1. V Článku A. Základné informácie sa upravuje v odseku 4 definícia oprávneného obdobia, ktorá znie:

Oprávnené obdobie je obdobie, počas ktorého je možné aktivovať žiadosť o vydanie poukážky, pokiaľ nedôjde k vyčerpaniu finančnej alokácie.

*Nové znenie bolo prijaté z dôvodu spresnenia definície oprávneného obdobia.*

### 2. V Článku F. Spôsob a podmienky preplatenia poukážky, sa mení znenie odseku 1, písmeno f nasledovne:

- f) oznámenie o mieste trvalého pobytu minimálne jednej osoby domácnosti vydané podľa § 23 zákona č. 253/1998 Z. z. o hlásení pobytu občanov Slovenskej republiky a registri obyvateľov Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov v prípade, že na liste vlastníctva je zapísaná iná budova slúžiaca na rodinné bývanie ako rodinný dom a miesto trvalého pobytu nevyplýva z overovacej doložky na Zmluve o poskytnutí príspevku a užívaní zariadenia;

*Z pôvodného znenia tohto bodu vypadla podmienka predkladať ako dôkaz trvalého bydliska kópiu občianskeho preukazu. Uvedené bolo odstránené z dôvodu dodržania ochrany osobných údajov.*

**3. V prílohe 1 – Základné zmluvné podmienky Zmluvy o poskytnutí príspevku a užívaní zariadenia sa mení odsek 3 nasledovne:**

3. Domácnosť podpisom tejto zmluvy vyhlasuje, že pri spracovaní a odoslaní žiadosti o vydanie poukážky postupovala v súlade so Všeobecnými podmienkami, Osobitnými podmienkami na podporu využitia OZE v domácnostiach (ďalej len „Osobitné podmienky“), ako aj ďalšími súvisiacimi dokumentmi pre podporu využitia OZE v domácnostiach, ktoré boli zverejnené na internetovej stránke zelenadomacnostiam.sk. Domácnosť sa zaväzuje dodržiavať všetky podmienky, ktoré pre ňu vyplývajú zo Všeobecných podmienok a z Osobitných podmienok aktuálne platných v čase vydania poukážky, ako aj zo všetkých súvisiacich dokumentov pre podporu využitia OZE v domácnostiach, ktoré boli zverejnené na internetovej stránke zelenadomacnostiam.sk. Domácnosť podpisom tejto zmluvy potvrdzuje, že sa riadne oboznámila s obsahom Všeobecných podmienok a Osobitných podmienok aktuálne platných v čase vydania poukážky ako aj s ďalšími dokumentmi, ktoré na ne nadväzujú a ktoré sú zverejnené na internetovej stránke zelenadomacnostiam.sk, a podpisom vyjadruje súhlas s týmito dokumentmi.

*Zmena tohto odseku bola vykonaná z dôvodu presnejšej špecifikácie záväznosti vo vzťahu k všeobecným podmienkam po podpise tejto zmluvy*

**4. V prílohe 1 – Základné zmluvné podmienky Zmluvy o poskytnutí príspevku a užívaní zariadenia, sa v odseku 6 mení lehota povinnosti udržiavať zariadenie v prevádzke nasledovne:**

6. Domácnosť sa zaväzuje udržiavať nainštalované zariadenie podľa vydannej poukážky v prevádzkyschopnom stave a využívať ho na stanovený účel minimálne po dobu piatich rokov od dátumu nadobudnutia účinnosti tejto zmluvy. Za tým účelom je domácnosť povinná v prípade zistenia väd zariadenia uplatniť si práva zo zodpovednosti za vady podľa uzatvorenej zmluvy o inštalácii a v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi (Občiansky zákonník). V prípade zániku zhotoviteľa bez právneho nástupcu sa zaväzuje domácnosť zabezpečiť prevádzkyschopnosť zariadenia na vlastné náklady.

*Uvedená lehota bola zmenená z dôvodu zmeny doby trvania zmluvného vzťahu .*

**5. V prílohe 1 – Základné zmluvné podmienky Zmluvy o poskytnutí príspevku a užívaní zariadenia, sa v odseku 8 mení znenie nasledovne:**

8. Domácnosť je povinná nahradiť SIEA sumu vyplatenú zhotoviteľovi na základe poukážky, ktorú si u zhotoviteľa uplatnila

*Táto časť bola zmenená z dôvodu upresnenia výšky náhrady za porušenie podmienok podpory.*

**6. V prílohe 1 – Základné zmluvné podmienky Zmluvy o poskytnutí príspevku a užívaní zariadenia, sa v odseku 10 mení lehota na uchovávanie písomností nasledovne:**

10. Domácnosť je povinná uchovávať všetku dokumentáciu súvisiacu s vydaním poukážky, najmä túto zmluvu, zmluvu o inštalácii uzatvorenú so zhotoviteľom, faktúru od zhotoviteľa, doklad o ukončení inštalácie a uvedení zariadenia do prevádzky, prípadne všetky poskytnuté doklady k inštalovanému zariadeniu (napr. dodací list), a to do 31.12.2034, pričom SIEA je oprávnená určiť aj dlhšiu dobu.

*Uvedená lehota bola upravená v súlade s rozhodnutím o schválení žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku národného projektu Zelená domácnostiam.*

**7. V prílohe 1 – Základné zmluvné podmienky Zmluvy o poskytnutí príspevku a užívaní zariadenia, sa v odseku 12 mení lehota na uchovávanie písomností nasledovne:**

12. Domácnosť je povinná strpieť výkon kontroly/audit/overovania súvisiaceho s dodávaným tovarom, prácami, službami pre jednotlivé inštalácie, ktoré boli uhradené vo forme poukážky, zo strany oprávnených osôb, ktorými sú najmä oprávnení zástupcovia SIEA a tiež oprávnené osoby v zmysle príslušných právnych predpisov SR, právnych aktov EÚ a Rozhodnutia o schválení žiadosti o poskytnutí nenávratného finančného príspevku k projektu Zelená domácnostiam (resp. jeho príloh), a to kedykoľvek do 31.12.2034, pričom SIEA je oprávnená určiť aj dlhšiu dobu. Domácnosť je povinná poskytnúť oprávneným osobám podľa prechádzajúcej vety pri výkone kontroly/audit/overovania všetku potrebnú súčinnosť.

*Uvedená lehota bola upravená v súlade s rozhodnutím o schválení žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku národného projektu Zelená domácnostiam.*

**8. V prílohe 1 – Základné zmluvné podmienky Zmluvy o poskytnutí príspevku a užívaní zariadenia, sa v odseku 20 mení doba trvania zmluvného vzťahu nasledovne:**

20. Zmluva sa uzatvára na dobu určitú a zaniká uplynutím piatich rokov od dátumu nadobudnutia účinnosti tejto zmluvy. Zánikom zmluvy nezanikajú ustanovenia bodu 10., 11. a 12. týkajúce sa výkonu kontroly.

*Uvedená lehota bola upravená v súlade s rozhodnutím o schválení žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku národného projektu Zelená domácnostiam.*